

## Впервые в Иркутске состоялась выставка буддистских обществ города

16 ноября в Музее Истории города открылась первая выставка буддийских обществ Иркутска. Буддизм полноправная религия в Восточной Сибири, так как появился он на территории Иркутского края одновременно с христианством. До революции на территории Иркутской губернии существовало несколько буддийских храмов- дацанов.

Фотография одного из самых древних- недалеко от Гусиноозерска- представлена на выставке. Рядом с ней рукописные религиозные тексты конца 19- начала 20 века. Сейчас в Иркутске насчитывается около семи буддистских общин, каждая из которых исповедует свое ответвление одной самых загадочных религий мира. Выставка была подготовлена обществами Карма Кагью (Центр Алмазного пути) и линией Нам Челинг с участием групп Атиша и Гилук. Буддизм для жителей Иркутска становится все более и более привычным. Эта выставка- еще один шаг к знакомству людей с древней религией - сказал глава общества Карма Кагью искусствовед Александр Вычугжанин.

На выставке были представлены вещи из частных коллекций иркутян-буддистов. Это не просто древние вещи, это вещи, которыми каждый практикующий буддист пользуется каждый день. На витринах стояли священные буддистские алтари, состоящие из ряда маленьких чашечек, наполненных рисом, цветами лотоса, цветными ритуальными камешками. Рядом повешены танки- рисованные или вышитые полотна, изображающие одно из многочисленных состояний Будды. Гневное воплощение всегда в темно-синих цветах, несущее умиротворение- на огромном цветке лотоса. Центр композиции танка Кармапа - предмет поклонения ветви буддизма Карма Кагью, направленное на работу с человеческим сознанием. Потому рядом с танкой- символ человеческого ума - Стрела жизни , использующаяся в некоторых буддистских ритуалах.

На выставке представлены и репродукции работ известного художника из Улан-Удэ Николая Дудко. В его исполнении буддистская танка приобретает традиционные для Востока китайские утонченные, плавные линии. Влияние Персии и Ирана сказывается в использовании лент, украшений. Танка написана в ярких тонах с использованием минеральных красок.

Одна из танк подарена буддистскому обществу советником президента Непала и занимает особое место в ряду ритуальных предметов общины.

**Елена Вяземская  
специально для БАБР.RU**

Автор: Артур Скальский © Babr24.com КУЛЬТУРА, ИРКУТСК 5232 18.11.2001, 00:00

URL: <https://babr24.com/?ADE=783> Bytes: 2300 / 2240 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта